

ПРОБЛЕМИ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ У СВІТОВЕ ГОСПОДАРСТВО

Дем'яніна О. О.

Національний технічний університет

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків

В роботі розглянуті питання інтеграції України до світового співтовариства. Сьогодні Україна є частиною євразійського гео економічного простору, тому становище України та її майбутнє нерозривно пов'язані з процесами формування Євразії як єдиного гео економічного комплексу. Крім того, економічне становище України і євразійського простору в цілому знаходиться під впливом трьох провідних економічних і політичних світових центрів: ЄС, США та Росія, а також загальної тенденції глобалізації.

Зовнішня політика України є багатовекторною, націленою на входження її в усі європейські і глобальні наднаціональні інститути. Ці напрями успішно реалізовано: Україна стала членом ОБСЄ і МВФ, групи Світового банку, увійшла в ПАСЕ і до складу СБ ООН (на один термін). Вона співпрацює з МБРР та ЄБРР, бере участь у ГУАМ, за її дипломатичною ініціативою було організовано чорноморське економічне співтовариство. Також Україна стала членом СОТ, чого довго прагнула і що стало важливим кроком на шляху до поглиблення інтеграційних зв'язків зі світом.

Європейський вибір України не означає її однозначного тяжіння до Європи, а передбачає створення системи взаємовідносин України у просторі Росія-Європа-Північна Америка-СНД. Саме ця система у глобальному контексті і є визначальною для розвитку України на коротко- та довгострокову перспективу.

Останні майже 300 років Україна розвивалась в складі системи «Росія-СРСР-СНД» і тому відновлення повноцінної співпраці з колишніми партнерами дозволило б їй поліпшити структуру вітчизняної економіки – на користь високотехнологічних галузей – авіабудування, суднобудування, енергомашинобудування, ВПК. Саме завдяки російському ринку (а також ринкам інших пострадянських країн) ці галузі змогли вижити і мають шанс повністю відновитися. Слід також урахувати, що приєднання України до інтеграційних процесів на пострадянському просторі призвело б до здешевлення імпортованих енергоресурсів та скорочення витрат підприємств, і таким чином конкурентоспроможність вітчизняних виробництв могла б значно зрости.